

每年1月10日,“中国人民警察节”!

新华社北京7月21日电(记者熊丰)记者从公安部获悉,近日,经党中央批准、国务院批复,自2021年起,将每年1月10日设立为“中国人民警察节”。这是在国家层面专门为人民警察队伍设立的节日,是对人民警察队伍为党和人民利益英勇奋斗的充分肯定。

人民警察队伍是一支有着光荣传统和优良作风的队伍,也是和平年代牺牲最多、奉献最大的队伍。新中国成立以来,全国仅公安机关人民警察队伍就有14万余名民警英勇牺牲,10余万名民警负伤,3700余名民警被评为

烈士。在今年上半年疫情防控和维稳安全稳定工作中,共有169名公安民警因公牺牲。

据了解,1986年1月10日,广东省广州市公安局率先建立我国第一个110报警服务台。近年来,每年1月10日公安部及各地公安机关都组织开展多种形式的“110

宣传日”活动,这一日期具有极高的社会知晓度和群众认可度。将这一日期确立为“中国人民警察节”,体现了鲜明的政治性、广泛的人民性和警察职业的标志性。

国务院批复要求,“中国人民警察节”由公安部商有关部门组织实施。

我国计划招录15000名消防员

新华社北京7月21日电(记者魏玉坤)记者从应急管理部获悉,国家综合性消防救援队伍近日面向社会招录15000名消防员,招录采取网上报名方式,报名时间为7月20日23时至9月30日18时。

据应急管理部有关负责人介绍,此次招录主要有三个特点:一是增加招录类型,将招录消防员计划的三分之一用于专项招录高校应届毕业生;二是改进选拔机制,改进体能测试办法,增加选考科目,充分发挥考生特长;三是完善培训机制,按照社会青年和高校应届毕业生、退役士兵、国家综合性消防救援队伍退出消防员和政府(企业)专职消防员三个类别,分类组织、按需施训,确保培训质量和效果。

国家信访局恢复接待群众来访

倡导群众进行网上信访

新华社北京7月21日电(记者白阳)记者从国家信访局网站获悉,自7月20日零时起,北京市突发公共卫生应急响应级别由二级调整为三级,据此,国家信访局21日起恢复接待群众来访。

国家信访局倡导群众进行网上信访。如需向国家信访局反映问题,可通过官方网站(www.gjxfj.gov.cn)、微信公众号和手机信访APP,也可向国家信访局写信。

如通过走访反映诉求,应当按照《信访条例》规定,在当地直接向有权处理机关提出,既有利于问题及时有效解决,又避免人员流动聚集造成交叉感染。多人采用走访形式提出共同信访事项的,应当推选代表,代表人数不超过5人。

来访群众进入接待场所,应严格按照疫情防控要求,做好个人防护,服从工作人员引导,保持安全距离,全程正确佩戴口罩,接受体温检测和健康码核查。有体温异常等症状的,请及时就医,不要进入接待场所。

中央和国家机关其他部门、单位同步恢复接待群众来访。

全国影院复工首日 观影人次达15.5万人

上座率为12.4%

本报讯 昨天,据猫眼专业版数据,7月20日电影院复工首日,全国放映总场次达1.2万场,上座率为12.4%,观影人次达15.5万人,平均票价22.4元,比去年约低14.7元。7月20日有1271家影院率先复工,175个城市率先恢复放映,放映场次较多的城市有上海、杭州、长沙、成都、济南、宁波等。(中新)

北京演出场所、KTV、网吧恢复开放

本报讯 7月21日,北京市文旅局向各区发出《北京市文化和旅游局关于演出场所、娱乐场所、互联网上网服务营业场所有序恢复经营活动的通知》,要求各区按照属地原则,指导辖区内的剧院、KTV、网吧等有序恢复开放。文旅局同时针对演出场所、娱乐场所、互联网上网服务营业场所提供了最新的防控指南。(新京)



黄河出现2020年第2号洪水

这是7月21日在兰州市城关区拍摄的黄河兰州段景象(无人机照片)。

据了解,受降雨影响,黄河兰州以上来水持续增加,黄河兰州水文站7月20日20时42分流量达到3000立方米每秒,出现黄河2020年第2号洪水。新华社记者 范培坤 摄

洞庭湖区维持全面超警状态

据新华社长沙7月21日电(记者周楠)记者从湖南省水文局了解到,截至21日11时,环洞庭

湖区超警戒水位的水文(水位)站达20个,环洞庭湖区维持水位全面超警戒状态。东洞庭湖水位仍

在缓慢上涨,预计出湖控制站——城陵矶站将于22日出现洪峰水位。

由于沅水、澧水的来水量减少,西洞庭湖、南洞庭湖各站点已经出现洪峰水位,水位呈缓慢回落趋势。

三部门: 来华航班乘客须在登机前5天内完成核酸检测

新华社北京7月21日电(记者齐中熙)为确保国际旅行健康安全,降低疫情跨境传播风险,民航局、海关总署、外交部21日发布《关于来华航班乘客凭新冠病毒核酸检测阴性证明登机的公告》,对来华航班乘客实行凭

新冠病毒核酸检测阴性证明登机的做法。

公告说,搭乘来华航班的中、外籍乘客在登机前5天内完成核酸检测。检测应在中国驻外使馆指定或认可的机构进行。

中国籍乘客通过防疫健康

码国际版小程序拍照上传核酸检测阴性证明。外国籍乘客凭核酸检测阴性证明向中国使领馆申办健康状况声明书。

有关航空公司负责在登机前查验健康码状态和健康状况声明书。不符合相关要求的乘

客不能登机。各航空公司应严格履行查验手续。

公告说,乘客提供虚假证明和信息,须承担相应法律责任。中国大使馆将认真评估驻在国核酸检测能力,并在具备条件的时候发布具体实施办法。

香港新增61例新冠肺炎确诊病例

累计突破2000例

新华社香港7月21日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心21日下午介绍,截至21日零时,香港新增61例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染58例,输入个案3例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例2019例。

卫生署卫生防护中心传染病处主任张竹君介绍,本地感染个案中,25宗个案目前找不到感染源头。33宗病例涉及此前相关群组,其中19人属家庭感染群组,其他人涉及此前的乒乓球群组、同事群组、朋

友聚会群组等。3宗输入个案分别来自印度、菲律宾和美国。

据医管局通报,截至21日下午发布会召开时,共有1323名确诊和1名疑似病人康复出院,14人离世;截至21日12时,

共有609名确诊病人在香港14间医院留医,其中29人情况危殆、11人情况严重;截至21日下午发布会召开时,启用的负压病床使用率约为69.8%,启用的负压病房使用率约为76.5%。